

嘉兴市新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组

关于加强冬春季新冠肺炎疫情防控工作的通告

第 13 号

为全面落实“外防输入、内防反弹”防控策略，进一步巩固新冠肺炎疫情防控成果，全力保障人民群众生命安全和身体健康，现就加强冬春季疫情防控工作通告如下：

一、坚持个人防护不放松。广大市民要牢固树立“自己是健康第一责任人”的健康理念，要坚持戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”、少聚集、用公筷公勺等健康生活方式和行为，进入人员密集场所和密闭空间（如乘电梯、坐公交等）要科学规范佩戴口罩。一旦出现发热、咳嗽等症状，立即就近前往医院发热门诊，就医途中佩戴医用外科口罩，避免乘坐公共交通。

二、强化重点场所疫情防控。医疗机构、药店、酒店宾馆、商场超市、农贸市场、火车站、客运站、影剧院、图书馆、健身场所、网吧、棋牌室、浴室、酒吧、KTV、宗教活动等重点场所要严格落实疫情防控主体责任，坚持测温、亮码、戴口罩，严格落实通风、清洁、消毒、不扎堆等常态化防控措施，做好从业人员健康监测和防护。学校、养老院、福利院等重点机构要坚决落实各项防控措施，预防聚集性疫

情。全面倡导预约看病（急诊除外），减少医院内人员聚集。

三、严控冷链食品传播风险。经营进口冷链食品应取得入境货物检验检疫合格证明、新冠病毒核酸检测阴性证明和消毒证明。市场、超市等要做好档口、案板、器具物表面、食品储存冰箱或冷库内表面的清洁消毒。广大市民要到正规市场购买冷冻食品，特别是购买进口冷链食品时要养成查阅检验检疫合格证明和消毒证明的习惯，尽量避免用手直接接触，切割时要注意容器、刀具、案板生熟分开，食物要煮熟后再食用。

四、尽量做到非必要不远行。广大市民如需外出，要注意查询目的地的疫情风险等级，全程做好个人防护。非必要，避免前往疫情中高风险地区。凡从疫情中高风险地区来嘉返嘉人员，须第一时间向所在村（社区）、工作单位、所住宾馆报告；按要求提供到达嘉兴前7天内核酸检测阴性证明，在测温正常且做好个人防护的前提下，可自由有序流动；无法提供核酸检测阴性证明和信息的，到达目的地后应立即到综合服务点接受核酸检测。

五、持续推进爱国卫生运动。巩固全国文明城市“四连冠”成果，深入开展“我爱我嘉 清洁家园”冬春季爱国卫生运动。对背街小巷、老旧小区、城乡结合部、农贸市场、小餐饮店等场所，开展全民大扫除，排查“蚊蝇鼠蟑”孳生场所，清理积存杂物，清除卫生死角，有效防止传染病传播，共同建设美丽嘉兴。

嘉兴市新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组

2020年11月26日